

女子家中煤气罐突然着了火,抱着10个月大孩子求救 物业主任徒手拧死喷火阀门



事情已经过去多天,刘文江右手的三个手指头还包着一层厚厚的纱布。几天前的一个早上,小区一居民家中煤气罐起火,他不顾安危,徒手拧死了正在喷火的阀门。

刘文江是烟台市中泰物业管理有限公司青春丽舍公寓的中心主任,回想起当天的情景,刘文江至今仍有些后怕。

文/本报记者 柳斌 片/本报记者 韩逸

危急 火苗从煤气罐阀门处喷出

7日早上9点左右,刘文江正在工作,一名抱着孩子的女士哭喊着冲进物业办公室,嘴里不断喊着“起火了、救命”。“可能是太害怕了,当我问她具体情况时,女子一时说不出所以然。”刘文江说。

经过了解得知,女子家住青春丽舍公寓310房间,家中煤气罐突然起了火。了解了大体情况后,刘文江拎起办公室的灭火器就朝310房间跑去。

“刚跑到三楼楼梯口,就听见了刺刺的漏气声。”刘文江说,打开房门,他发现连接

煤气灶的塑料管已经烧断,火苗从煤气罐阀门处喷出,灭火器根本派不上用场。

在这危急时刻,刘文江在未采取任何防护手段的情况下,直接用右手按住了正在喷火的阀门,将阀门关闭。刘文江说,他关阀门的时候,看见阀门已经烧成了红色,“但是当时已经顾不了太多了。”

火终于灭了,可是刘文江的三个手指头由于高温灼烧已经粘在了煤气罐的阀门上,这时他才注意到自己的手指被灼伤了,手从煤气罐阀门上拿下

来的时候造成表皮脱落。

“当时并没有觉得疼,为了自保,进门的时候我是憋了一口气进去的,出门的时候才换了一口气。”刘文江说,他再进去检查没有发现别的火情后,紧张的心情才放松下来,这时候感觉到了手指有些疼。

记者13日见到刘文江时,他的右手大拇指、食指和中指仍然缠着纱布,其他两个手指头也有烫伤的痕迹。对此,刘文江只是呵呵一笑,“就是受了点皮外伤,除了有些胀,已经不疼了。”



就是这个液化气罐,刘文江用手扑灭了喷出的火苗。

事后 “爆炸是很危险,但我觉得很值”

事件发生后,公司的很多同事和朋友都觉得刘文江很了不起,不顾个人安危,及时灭火。不过也有朋友和同事提醒他这种做法很危险,因为煤气罐着火随时都有爆炸的可能。“事后我也想过,如果当时报警,等待消防车的到来也算尽职尽责。”刘文江说,不过当时的情况没容许他想太

多,再晚会儿可能就有爆炸或者引发火灾的危险,“不管别人说什么,我感觉很值得。”

记者了解到,今年57岁的刘文江在中泰物业已经工作七年了,业主都说他是一位尽职尽责的好主任,在他的办公室里还挂着一面“排忧解难情系业主”的锦旗。

庆幸 物业主任及时灭火,避免了爆炸

事发后两天,被救的业主殷女士及丈夫给物业公司的领导送去了感谢信和锦旗。

殷女士说,当天只有她和10个月大的孩子在家,早上卖煤气的师傅刚给她家换上一罐新煤气,她还特意让师傅检查有没有漏气现象,师傅打开阀门进行了检查,没发现问题。

“师傅刚走不久,就闻到了一股烧焦塑料的味道,仔细一看,阀门处已经开始喷火。”殷女士说,她抱起孩子就朝楼下跑去,求助物业。

“当时真的吓坏了,全身发抖,也说不出话来了。”殷女士说,她也忘了报火警,等她再跑上楼来,发现刘文江已经

把火关灭,而他的手指头也被灼伤。

记者在殷女士家看到,紧挨煤气罐的墙壁已经烤黄了一片,附近冰箱上的一盆绿植的部分叶子边缘也被烤干了。

“如果不是刘文江主任及时关了阀门,真害怕煤气罐会发生爆炸。”殷女士介绍说。

消防 着火初期可用湿抹布灭火再关阀

对于煤气罐失火事件,烟台莱山区消防中队中队长李昊泽介绍说,如果煤气罐是因为阀门或管道漏气后引发的开放性燃烧,相对来说危险性较小,一般不会引发爆炸,煤气罐爆炸多是因为周围发生火灾等造成环境温度太高。

如果煤气罐因漏气发生开

放性燃烧,市民可以找一块大的湿抹布先把火盖死,然后从喷火的相反方向用抹布或者厚手套把阀门关死。不过李昊泽提醒市民,着火初期市民可通过上述方法灭火关阀,如果着火时间太长,阀门会很热,也很容易引发火灾,建议尽快报警。



双色球派奖火热进行中!

5亿
派奖双色球
惊彩二重奏

派奖总金额5亿元,
历史最高!
一等奖二等奖同时派奖,
史无前例!

从2014124期派奖活动开始,截至2015006期,派奖活动已进行35期,其间全国中出一等奖299注,二等奖5136注,山东中出一等奖7注,二等奖240注!



自2014年10月24日起至2015年1月25日止,一等奖连续派发40期,单期派奖1000万,总派奖金额4亿元!

自2014年12月10日起至2015年1月25日止,二等奖连续派发20期,单期派奖500万,总派奖金额1亿元!